

## Proč „sametová“?

Samet je druh jemné látky, příjemné na dotek. Sametový znamená tedy v původním významu „vyrobený ze sametu“.

Vpravo vidíš slova, která se nejčastěji vyskytují ve spojení se slovem „sametový“.

Která slova se spojují se slovem „sametový“ ve významu „vyrobený ze sametu“?

Proč se podle tebe říká „sametová revoluce“?



MLUVÍM TAKY ČESKY  
čeština pro české děti ve světě

# Proč „sametová“?

Copyright © 2019 Anna Paap



MLUVÍM TAKY ČESKY  
čeština pro české děti ve světě

Děkuji, že dodržujete podmínky použití dokumentu.

**Můžete** si dokument stáhnout a uložit si ho na svém počítači. Můžete vytisknout tolik kopií, kolik potřebujete pro své osobní použití nebo použití ve třídě. Pokud se vám líbí, můžete odkázat na stránku, kde si je možné PDF stáhnout (ale neodkazujte přímo na PDF). **Nesmíte** tvrdit, že jste dokument vytvořili vy, soubor prodávat nebo z něho jinak profitovat. Není dovoleno ukládat dokument na jiných webových stránkách nebo ve skupinách (na Facebooku, na Dropboxu) ani ho posílat e-mailem.

Napište mi (a vyfoťte nebo natočte mi, máte-li chuť), jak jste dokument využili a jak se vám s ním pracovalo. Pomůžete mi tím při tvorbě dalších pomůcek. Pište na [feedback@annapaap.cz](mailto:feedback@annapaap.cz). Sledujte mě na [www.annapaap.cz](http://www.annapaap.cz).

**Použité zdroje:** Tomáš Machálek (2019): Slovo v kostce – agregátor slovních profilů. FF UK, Praha. Dostupný z WWW: <http://korpus.cz/slovo-v-kostce/>.

**Metodika:** Vysvětlete si primární význam slova samet. Nechte děti rozdělit slova podle toho, která se váží k „vyrobené ze sametu“ a která ne. Ať děti tipují, proč se význam přenesl na revoluci. Jaká bývá normálně revoluce? Znají děti francouzskou revoluci z roku 1789? Můžete zapojit i paralelu válka X studená válka. Krvavá revoluce X sametová revoluce. Revoluce, státní převrat se jen málokdy v historii obešel bez mrtvých. Vysvětlete dětem, že do 17. listopadu byly demonstrace potlačovány násilím, lidé byli zraňováni nebo umírali. 17. listopadu tomu tak bylo naposledy. Následující dny probíhaly demonstrace bez násilí a potlačování. Revoluce si nevyžádala žádné oběti na životech.